



崇川区领导率队调研大气污染防治工作,要求——

驰而不息抓整治 千方百计优环境

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



晚报讯 昨天,崇川区委副书记、区长黄卫锋率队对辖区国控站点大气整治工作进行调研。他强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,始终坚持以人民为中心的发展理念,驰而不息抓整治,千方百计优环境,坚决打赢大气污染防治攻坚战,让群众拥有更多获得感、幸福感。市城管局党组副书记、副区长、区城管局局长顾斌陪同调研。

黄卫锋一行先后来到国控点周边的招商蛇口项目施工工地、南通大学和金石国际大酒店等处,调研大气污染防治工作,并对调研过程中发现的问题进行了现场交办。

在招商蛇口项目施工现场,黄卫锋重点察看了除尘喷淋设备运转和渣土车辆管理等情况,他再三叮嘱企业负责人,环境保护和安全生产都要做到常态化管控,确保企业在各

个领域树立标杆。在南通大学和金石国际大酒店,黄卫锋仔细察看两处油烟净化系统设备使用情况,他指出,要不断增强环保意识,紧盯盲点漏点及薄弱环节,全面排查污染隐患,进一步加强长效管理,确保各项环保措施有效落实到位。

黄卫锋指出,环保工作事关广大群众切身利益和全区经济社会健康发展,也体现一座城市的好形象。各部门、板块要进一步提高站位,深入践行以人民为中心的发展理念,坚决抓好大气污染防治,全面提高生态环境质量,切实满足人民日益增长的生态环境需求,不断增强群众的归属感、自豪感、幸福感。各相关单位在思想上要高度重视,坚守环保底线,落实落细各项环保举措,高标准、精细化开展工作,确保取得实效。相关部门、板块要充分履行行业监管和属地管理责任,主动靠前服务,指导辖区各单位共同做好大气污染防治工作,务必做到及时发现问题、解决问题,确保全区空气质量持续向好。

区政府办、住建局、城管局、生态环境局、攻坚办、环卫处、“654”办以及相关街道主要负责同志等参加活动。

成城 仇纳川

“河道卫士”共护水清岸绿

品质提升 在行动

近日,在新城桥街道易家桥社区2020年度总结表彰大会上,“河道卫士”社团获得了社区“优秀社团”的荣誉称号。巡河卫士们用自己坚持不懈的护河行动赢得了广大居民的好评。

2019年年初,在社区党委的支持、引导下,易家桥社区居民群众自发形成了一支义务巡河队伍,风雨无阻地开展巡河工作。新年伊始,民间河长们又活跃在新村中心路沿街店铺、居民小区开展广泛宣传,制止沿街商户污水直排和倾倒现象。易家桥环河北侧为南北走向的市场中心路,路边商铺林立,直排、倾倒污水现象时有发生。日常巡查过程

中,巡河卫士们格外留心偷排污水的情况。巡河队员王洪生介绍说:“一旦发现偷排,我们就立即上报社区,相关部门就会马上跟进处置。目前,已经形成了一条‘发现—处置—维护’的河道治理闭环路径,有效保护了河道良好的生态环境。”

“自己的河道,自己守护”,魏励是易家桥社区的民间河长,也是“环河卫士”的负责人,他带领大家分小组、错时段,每天对易家桥环河北河段从东向西进行检查。“现在易家桥社区邻里网格已经有8位居民代表和社区的3名网格长加入了‘巡河卫士’小分队,定期开展巡河工作,我们的民间河长队伍越来越庞大了。”魏励自豪地说。

易家桥社区“河道卫士”的巡河工作有力地辅助了社区河道生态治理工作的开展。现在的易家桥环河清水长流、河畅岸绿。每天傍晚,都有居民三五结对,或健身娱乐,或携手漫步,惬意地享受着沿河路的美景。周建

内外兼修,乡村振兴跑出“加速度”

社区故事汇

河面波光粼粼,村道整洁畅通,千亩良田树木生机勃勃,村居庭院错落有致,文化小广场歌舞飞扬……走在天生港镇街道五星村,映入眼帘的是一幅幅美丽乡村的“高颜值”画卷。

初春的五星村文化广场阳光明媚、鼓乐齐鸣、歌舞飘扬,党员群众欢聚一堂,非遗——“五星陆家锣鼓艺术队”正在这里表演。现场欢声和笑语交汇一处,锣鼓与舞蹈相互辉映。锣鼓艺术队有固定队员30个,年龄上至65岁、下至42岁。每个天气许可的日子,她们会以锣鼓打破乡村夜晚的沉寂,用舞姿带动村民通过健身得到更多获得感和幸福感。现在的五星村,虽是农村,但是土地已经流转,下班后的时间不再被农活所主宰,人们生活富裕、时间充裕,晚上2个多小时的舞蹈时光,使他们的生活多了色彩,也多了乐趣。接下来,五星文艺队伍将排练出更多精彩节目,送到企业、农组、敬老院等,用小文艺讲清大道理,让党的理论插上“文艺”的翅膀,进入千家万户。

近年来,五星村始终抓住保护生态环境这根主线,全面落实乡村振兴战略,大力开展乡村文明行动、环境卫生整治和移风易俗等工作,居住环境和群众精神风貌都发生了可喜的变化,群众幸福指数显著提升。“农户私自搭建的破旧棚子都拆了,废品收购站也清走了,垃圾每天清理,河道有专人巡河,现在

整个五星村变得更干净更漂亮了。”提起村里的环境卫生变化,群众一个个无不拍手称赞。村容村貌的改善,是五星村扎实推进“七违”治理,全面提升生态环境的一个缩影。

乡村振兴不是“独角戏”,而是一场“大合唱”。无论是弘扬践行垃圾分类、厉行勤俭节约等文明新风,还是推进拆违整治等综合治理行动,五星村都坚持群策群力、全民参与。通过“周五会客厅”“有事好商量”等载体,把民意请进来,发动群众依靠群众,形成了各方力量优势互补、相得益彰的良好局面。“破损道路如何维修”“偷倒垃圾怎么解决”“居家养老需要怎么样实质性的服务”……这些都是议事厅的热点议题。村民张大爷是议事室成员,每场议事活动都会主动参加,不仅会议上献计献策,会后还是协商结果的宣传员、劝导员。有这些乡贤能人的帮助,做好群众动员,达到事半功倍的效果。

近年来,五星村慈善事业快速发展,慈善已成为五星村一张亮眼的“暖心名片”。村党支部以“磨刀老人”吴锦泉的广泛号召力为依托,践行“人人可慈善”的公益理念。通过实施“助医、助居、助学、扶贫、济困”等慈善精准帮扶项目,为困难群体撑起了一片天。南通、汉中两地扶贫结对后,五星村将“微善文化”传递到宁强高寨子村,认领宁强儿童微心愿38个,长期结对帮扶一名困难儿童。

一幅幅画面、一个个转变,蓬勃发展的基层文化、生动鲜活的乡村图景,都见证着五星村持续加强乡村振兴落地的努力与探索,也折射出乡村振兴为这里带来的喜人变化。

候玉凤

为守护一江碧水贡献检察力量

崇川区检察院开展“回头看”活动

晚报讯 3月1日,《长江保护法》正式实施。当天,崇川区检察院公益诉讼办案团队就长江南通段船舶和港口污染物接收、转运、处置问题开展“回头看”。

2019年,崇川区检察院在办案中发现,长江南通段船舶和港口污染物接收、转运、处置可能存在行政监管漏洞,长江环境污染隐患风险较大。该院通过调查撰写的调研报告,相关事例入选最高检《服务保障长江经济带发展白皮书》。2020年6月,长江干线海进江首座洗舱站——中化南通石化储运有限公司洗舱站正式投入作业服务。在崇川区检察院开展的“回头看”活动中,检察官们实地走访洗舱站,详细了解运作流程和洗舱水的收集、处置情况。经了解,船舶洗舱后可实现“气不上天,油不落地”,有效清理每个环节的污染物。

崇川区检察院高度重视长江大保护工作,办理了一批有影响的案件,曾接受过央视

《今日说法》等权威媒体采访报道。去年,该院对以彭某为首的黑社会性质组织,垄断长江B7浮水域非法采砂,向非法采砂船船主收取“保护费”的刑事案件,追究刑责的同时,针对长江生态环境资源破坏问题,一并提起刑事附民公益诉讼。最终,法院判决彭某等5人在媒体上刊登赔礼道歉声明,赔偿生态环境修复费、专家评估费等共计77万余元。该案成功宣告了黑社会组织领导者对未直接实施的非法采砂行为,仍需承担长江生态环境修复的连带责任,获评全省保护长江生态环境工作典型案例。

崇川区检察院将修复长江生态环境作为检察工作的落脚点,在全市范围率先建立检察公益诉讼与生态环境损害赔偿程序的衔接机制,先后促成行政机关启动生态环境损害赔偿磋商程序53件,引导796名长江非法捕捞和非法采砂犯罪嫌疑人签署了赔偿协议,缴纳了生态赔偿金。

史忠辉



昨天,钟秀街道百花园社区的志愿者们在毓秀家园开展“百年回响·奋进百花”学雷锋冬训实践活动。现场,10支志愿服务团队担任主要服务力量,分别开展了主题党课、医疗服务、政策咨询、邻里互助、垃圾分类、剪纸涂鸦等各十类公益活动。 王玥



昨天,唐闸镇街道尖沟头社区联合中铁十四局南通地铁二号线03标项目党支部组成雷锋志愿队,走进雨花斋爱心互助素食餐厅,开展“学雷锋精神、暖崇川福地”主题志愿服务活动,为餐厅送来米面、蔬菜,并帮助他们准备午餐、打扫卫生、收拾厨房。 单俊



在“爱耳日”到来之际,昨天,和平桥街道濠城社区联合中西医结合医院在富贵园邻里服务中心为居民开展爱耳知识宣传和义诊。医生志愿者介绍了耳鸣、耳聋等疾病的症状和应对措施,提醒居民养成安全用耳的习惯,还给到场居民进行细致的检查。 李静然



昨天,幸福街道秦西社区党员微格员关爱辖区残疾人家庭,向他们宣传用火用电用气家庭消防安全知识,并上门帮助他们检查相关设施,及时查出安全隐患。 吕雷雷